
  

 2022/ 2021 السنة الدراسية :   احمد توفيق المداني المؤسسة :  
 ســـــــــا  2 المدة الزمنـــية :   ة ـعـرابـة الــالسن المستـوى :  

 

 اتـفي الرياضي ثانيال  الاختبار

 : التمرين الأول 

𝟐𝒙)𝟑تأكد بالنشر أن :    𝟏/ − 𝟏)(𝟑𝒙 + 𝟒) = 𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐  

 حيث :   الأولى من الدرجة الى جداء عاملين 𝑨  العبارة  حلل 𝟐/

𝑨                           ب          = (𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐) − (𝟑𝒙 + 𝟒)𝟐 

𝟏𝟖𝒙𝟐  حل المتراجحة : 𝟑/ + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐 ≤ 𝟗𝒙(𝟐𝒙 +  مثل حلولها بيانيا . ثم   (𝟏

 :  التمرين الثاني

,𝒐)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   - 𝒊 ⃗⃗ , 𝒋 ) 

; 𝑪(𝟐 ,−𝟏)  ،  𝑩(−𝟐 ;−𝟑)  ،    𝑨(−𝟒   : علم النقط / 1 𝟏) 

 . 𝑩𝑪حسب الطول  ا ثم   𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗   مركبتي الشعاعاحسب  𝟐/

𝑨𝑩   علما أن 𝟑/ = 𝑨𝑪  و 𝟐𝟎√ =  .   قائم 𝑨𝑩𝑪ثبت أن المثلث ا  𝟏𝟎√𝟐

 . و عينها  𝑨𝑩𝑪مركز الدائرة المحيطة بالمثلث  𝑴حسب إحداثيتي النقطة  ا 𝟒/

 :  التمرين الثالث 

}      التالية : حل الجملة / 1
𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟕𝟎𝟎
𝟒𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏𝟗𝟖𝟎

 

 ن العاصمة الأوكرانية  أتناقلت القنوات الاخبارية  كرانياوفي الحرب الأخيرة بين روسيا و أ -

 جندي روسي 𝟏𝟗𝟖𝟎و  دبابة ومدرعة 𝟑𝟓𝟎محاصرة بقوات روسية مكونة من   '' كييف ''

 الدبابة من جنود  هضعف ما تحمل مدرعة تحمل  كلجنود و 𝟒دبابة تحمل  علما ان كل 

 ؟  العاصمة الأوكرانية تالتي حاصرالروسية عدد الدبابات والمدرعات  وما ه  / 2
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 :  الوضعية 
 

 الجزء الأول  

 حيث : Aفي  𝑨𝑩𝑪ورث اخوان قطعة ارض على شكل مثلث قائم   -

)يساوي ثلثي  [𝑨𝑪]ارتفاعه  
𝟐

𝟑
 𝒎𝟐 𝟏𝟐𝟎𝟎ومساحته    [𝑨𝑩]  قاعدته (

 . الأرضيةالقطعة  هذه طول قاعدة وارتفاع اوجد 𝟏/

  ثانيالجزء ال

   [𝑪𝑴]بسياج فاصل ارادا الاخوان تقسيم مساحة هذي القطعة بالتساوي 

𝑨𝑩علما أن :    = 𝟔𝟎 𝒎     ،𝑨𝑪 = 𝟒𝟎 𝒎      ،𝑨𝑴 = 𝒚 

 يحقق الاخوان غايتهم . حتى  𝒚احسب الطول   𝟐/
 

 

 

 

 

 

 

 

 :  ذكيرت       

 ع والمقلوب والجذر في الأخير لدرس التربي تجنيدحل المعادلة فيه   -1   

 .  مكنأن إلا تنسى تبسيط واختزال النتائج  -2   

 اختر ابسطها   𝒚توجد طريقتين لحساب الطول   -3   

 

 
 

 

 

 بالتوفــــــيق                            𝟐/𝟐الصفـــــحة                       علي بن داودي إعداد : 
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 2021 / 03 /.... ح :ـخ التصحي ـتاري                                                         2021  / 03  / 02:   ختبار تاريخ الا
   متوسط رابعةالسنة الالمستوى:                 ات                                                   ـ ـاضيـــري ادة :ـــــمـال

 العلامة  الحـــــــــــــــــــل النمــــــــــــــــوذجي 
 مجملة مجزأة

 التحقق بالنشر :  :   1 تمرين
                         𝟑(𝟐𝒙 − 𝟏)(𝟑𝒙 + 𝟒) = (𝟔𝒙 − 𝟑)(𝟑𝒙 + 𝟒)                              

                                     = 𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 − 𝟗𝒙 − 𝟏𝟐 

                                             = 𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐 

𝑨 :                          𝑨تحليل   /2 = 𝟑(𝟐𝒙 − 𝟏)(𝟑𝒙 + 𝟒) − (𝟑𝒙 + 𝟒)𝟐       
                                                   𝑨 = (𝟑𝒙 + 𝟒)[𝟑(𝟐𝒙 − 𝟏) − (𝟑𝒙 + 𝟒)]       

                                                              𝑨 = (𝟑𝒙 + 𝟒)[𝟔𝒙 − 𝟑 − 𝟑𝒙 − 𝟒]    
                                                                               𝑨 = (𝟑𝒙 + 𝟒)(𝟑𝒙 − 𝟕)    

𝟏𝟖𝒙𝟐                                 / حل المتراجحة : 3 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐 ≤ 𝟗𝒙(𝟐𝒙 + 𝟏) 
                                                                𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟐 ≤ 𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟗𝒙  

                                                                 𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟖𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 ≤ 𝟏𝟐 
                                                                                                          𝟔𝒙 ≤ 𝟏𝟐 

                                                                                                             𝒙 ≤
𝟏𝟐

𝟔
 

                                                                                                              𝒙 ≤ 𝟐 
           :  حلول المتراجحةتمثيل / 4
 

 
𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 
 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 
 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 
 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 

 
 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 
 

𝟏 
 

 

 
𝟏 

 

 

 

 

 

𝟏 
 

 

 

 
 

𝟎. 𝟓 
 

 :    تعليم النقط/  1 :  2 تمرين
 
 
 
 
 

 
 
𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗           :𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝒙𝒄−𝒙𝒃   حساب مركبتي الشعاع / 2

𝒚𝒄−𝒚𝒃
) = 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ( 𝟐−(−𝟐)

−𝟏−(−𝟑)) = 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝟒
𝟐
) 

𝑩𝑪 :                                  𝑩𝑪حساب الطول  -ب = √(𝒙𝒄 − 𝒙𝒃)
𝟐 + (𝒚𝒄 − 𝒚𝒄)

𝟐 
                                                                                       𝑩𝑪 = √(𝟒)𝟐 + (𝟐)𝟐 

                                                                                                         𝑩𝑪 = √𝟐𝟎 

𝑨𝑪𝟐             نتحقق من أن :  :   قائم ABCت أن المثلث  اثبإ/ 3 = 𝑩𝑪𝟐 + 𝑨𝑩𝟐 
                                                                             (𝟐√𝟏𝟎)

𝟐
= √𝟐𝟎

𝟐
+ √𝟐𝟎

𝟐 
𝟒𝟎        قائم  𝑨𝑩𝑪حسب النظرية العكسية لفيثاغورس فإن المثلث    = 𝟒𝟎 
 

 

 

 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 
𝟎. 𝟐𝟓 

 

 
 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 
 
 

 
 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 
𝟎. 𝟐𝟓 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 

 
 

 
𝟏 

 

 

 
 

𝟎. 𝟓 

 

 

 

𝟏 

 

 

 

𝟏 

 

 

 

    ثانير  ال الإختبا تصحيح   
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 𝑴حساب إحداثيتي النقطة   / 4

 أي:   [𝑨𝑪]مركز الدائرة المحيطة بالمثلث فهي منتصف   𝑴بما أن  
                                                                                𝑴(

𝒙𝒄+𝒙𝑨

𝟐
 ;  

𝒚𝒄−𝒚𝑨

𝟐
) 

                                                                                𝑴(
𝟐+(−𝟒)

𝟐
 ;  

−𝟏+𝟏

𝟐
) 

                                                                                           𝑴(
−𝟐

𝟐
 ;  

𝟎

𝟐
) 

                                                                                           𝑴(−𝟏 ;  𝟎) 

 

 

 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 

 

 

 
 

𝟏 

 

 

}            : التالية  حل الجملة /1:  3 تمرين
𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟕𝟎𝟎… …… .❶

𝟒𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏𝟗𝟖𝟎… . .… ❷
 

}    نجد :          -2في  ❶بضرب المعادلة  
−𝟒𝒙 − 𝟒𝒚 = −𝟏𝟒𝟎𝟎. . . . ❶

𝟒𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏𝟗𝟖𝟎… …… ❷
 

𝟒𝒚−                نجد :  ❷و  ❶بجمع المعادلة   + 𝟖𝒚 = −𝟏𝟒𝟎𝟎 + 𝟏𝟗𝟖𝟎 

                                                                                   𝟒𝒚 = 𝟓𝟖𝟎 

                                                                        𝒚 =
𝟓𝟖𝟎

𝟒
= 𝟏𝟒𝟓 

𝟐𝒙نجد  :                                           ❶بالتعويض في   + 𝟐𝟗𝟎 = 𝟕𝟎𝟎 

                                                                               𝟐𝒙 = 𝟕𝟎𝟎 − 𝟐𝟗𝟎    
; 𝟐𝟎𝟓)  ومنه حل الجملة هو الثنائية   𝟏𝟒𝟓)               𝒙 =

𝟒𝟏𝟎

𝟐
= 𝟐𝟎𝟓 

 عدد المدرعات 𝒚عدد الدبابات  و    𝒙نضع :   :  عدد الدبابات والمدرعات الروسية / 2

                                                              {
𝒙 + 𝒚 = 𝟑𝟓𝟎… … … . … . ❶

𝟒𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏𝟗𝟖𝟎… …… ❷
 

}     نجد :         𝟐في   ❶بضرب المعادلة  
𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟕𝟎𝟎 …… . . . .❶

𝟒𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟏𝟗𝟖𝟎… …… ❷
           

 𝟏𝟒𝟓و عدد المدرعات    𝟐𝟎𝟓ومنه عدد الدبابات  

 

 

 
 

 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

 
 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

𝟎. 𝟐𝟓 

 

 

 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

 

 

 

 
 

𝟐 

 

 
 

𝟏 

 

 

 
𝟏 

 

 :  الوضعية 
 :  طول قاعدة وارتفاع المثلث/ 1

𝟐و  قاعدة المثلث    𝒙نضع :  

𝟑
𝒙 ارتفاع المثلث 

نعبر عن هذه الوضعية بالمعادلة :           
𝟏

𝟐
(𝒙 ×

𝟐

𝟑
𝒙) = 𝟏𝟐𝟎𝟎               

    𝟏

𝟑
𝒙𝟐 = 𝟏𝟐𝟎𝟎                       

        𝒙𝟐 =
𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟏

𝟑

                 

           𝒙𝟐 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 ×
𝟑

𝟏
          

                       𝒙 = √𝟑𝟔𝟎𝟎 
                       𝒙 = √𝟑𝟔𝟎𝟎 

𝒙                   ومنه : = 𝟔𝟎         
  𝒎 𝟒𝟎وارتفاعه   𝒎 𝟔𝟎أي طول قاعدته  

 حتى تتساوى المساحتين :  yب احس
 :  𝑨𝑴𝑪 مساحة المثلث  

                        𝑺𝟏 =
𝟒𝟎

𝟐
𝒚 = 𝟐𝟎𝒚 

 :  𝑩𝑴𝑪مساحة المثلث  
                      𝑺𝟐 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝒚 

𝑺𝟏:  نحل المعادلة  = 𝑺𝟐       : أي 
                  𝟐𝟎𝒚 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝒚 
                  𝟐𝟎𝒚 + 𝟐𝟎𝒚 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 

                                  𝟒𝟎𝒚 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 
                              𝒚 =

𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟒𝟎
= 𝟑𝟎 

يجب ان  ذا لكي تتساوى المساحتين إ
𝒚يكون الطول   = 𝟑𝟎 𝒎 

 

 
  

 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 
 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 
 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 
 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟓 
𝟎. 𝟓 

 
 
 

𝟐 

 
𝟏 

 
𝟏 

 
𝟏 

 
𝟐 

 
 

 𝟏+احترام الوحدات :   +التنظيم   
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